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Ortsteilrat Dienstedt-Hettstedt 
Legislaturperiode 2024-2029 

 
 

Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortsteilrates 
 
Sitzung am:  Montag, 28. Oktober 2024 
Sitzungsort:  Bürgerhaus Dienstedt, Rudolstädter Straße 54, 99326 Stadtilm 
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 
 
Tagesordnung 
 
öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung & Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bestätigung der Tagesordnung 

3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 09. September 2024 

4. Bürgeranfragen 

5. Informationen des Ortsteilbürgermeisters 

6. Aufstellung Hundetütenspender 

7. Wegebau Dienstedt-Hettstedt 

8. Informationen zur Dorferneuerung 

9. „To-Do-Liste“ des Ortsteils 

10. Rentnerweihnachtsfeier 2024 

11. Vereinsarbeit im Ortsteil 

12. Finanzen Ortsteil Dienstedt-Hettstedt 

13. Haushaltsplanung Stadt Stadtilm 2025 

14. Anfragen der Ortsteilratsmitglieder 

15. Sonstiges 

 
nichtöffentliche Sitzung 

1. Grundstücksangelegenheiten 
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Anwesenheit 
anwesend Hofmann, Philipp    Ortsteilbürgermeister 

Keil, Beate   Ortsteilratsmitglied 
Meier, René   Ortsteilratsmitglied 
Scheller, Marie  Ortsteilratsmitglied 
Rennebeck, Mathias Ortsteilratsmitglied 
Schmidt, Christoph  Ortsteilratsmitglied 
Lehmann, Thomas  Ortsteilratsmitglied 
 
 

entschuldigt  - 
 
Gäste    Keil, Ronny 
    Keil, Winfried 
    Silge, Günter 
    Göhring, Henrik 
    Reifenberg, Klaus 
 
TOP 1  Begrüßung & Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Philipp Hofmann eröffnet 19:30 Uhr die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit allen sechs anwesenden Ortsteilratsmitgliedern und dem 
Ortsteilbürgermeister gegeben. 
 
TOP 2  Bestätigung der Tagesordnung 

 
Auf Wunsch der Verwaltung ergänzte Philipp Hofmann die Tagesordnung um einen 
nichtöffentlichen Teil. Die geänderte Tagesordnung wurde mit dem untenstehenden 
Abstimmungsergebnis im bestätigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja - 0 Nein - 0 Enthaltungen von 7 Stimmberechtigten 
 
TOP 3  Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 09. September 2024 

 
Frau Keil beantragte eine Änderung des Protokolls der vergangenen Ortsteilratssitzung, so 
dass die Bestätigung auf die nächste Sitzung vertagt wurde. 
 
TOP 4  Bürgeranfragen 

 
Fragen zur aktuellen Hochwasserlage in der Ortslage Großhettstedt. Seit den letzten drei 
Jahren gab es dramatische Veränderungen, die sich negativ bei einem zu erwartenden 
höheren Wasserpegel ergeben würden. Dammbildungen durch umgestürzte Bäume, 
verändern den Flusslauf drastisch. Bei direkten Nachfragen an verantwortliche Ämter, 
erfolgte keine Resonanz. Die Anfrage an die Stadt wird gewünscht, was denn hier schon im 
Vorfeld, für unmittelbar betroffene Anwohner getan werden kann. – Reifenberg, Klaus; 
Göhring, Henrik 
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Anfrage von Anwohnern zu einer Lösung, der schlecht einsehbaren Zufahrt vom Parkplatz 
Uferweg zur Straße der Freundschaft. Ideen über evtl. möglicher Baumfällungen im Bereich 
Denkmal wurden angebracht. – Silge, Günter 
 
 
TOP 5  und TOP 6 Informationen des Ortsteilbürgermeisters 

 
Hundetütenspender – Die Aufstellung der Spender ist genehmigt und wird durch die Stadt 
umgesetzt. Die Orte wurden in Kleinhettstedt (im Bereich Kastanien/Mühlgrabenbrücke) und 
Großhettstedt (im Bereich Spielplatz) definiert. 
 
Grasmahd Glockenhaus Großhettstedt – zukünftig werden der Grasschnitt direkt entsorgt 
und nicht mehr in diesem Bereich zwischengelagert 
 
TOP 7   Wegebau Dienstedt-Hettstedt  

 

Zur Absprache in Sachen Wegebau soll es einen Vor-Ort-Termin mit Baumamt und Herrn 
Rennebeck geben. – Termin wird kommuniziert. 
 
TOP 8  Informationen zur Dorferneuerung 

 
Die letzte Begehung wird am 16.November in Oesteröda stattfinden. Im Anschluss daran wird 
es eine abschließende Besprechung mit einer kurzen Vorauswertung im Bürgerhaus geben.  
 
 
TOP 9    “To-Do-Liste” des Ortsteils 

 
Aktuell werden erste Maßnahmen auf dem Spielplatz in Großhettstedt unternommen. Pavillon 
ist abgerissen. Die Erdarbeiten für den Untergrund sin abgeschlossen, so dass die Pflasterung 
der Fläche beginnen kann. 
 
Parksituation im Ortsteil 
Die Antwort der Verwaltung auf die Anfragen wurde diskutiert und sich darauf verständigt, dass 
die jetzige Situation nicht optimal ist. – Der Ortsteilbürgermeister hält noch einmal 
Rücksprache mit dem Ordnungsamt. 
 
Die Dorfbeleuchtung Dienstedt Unterdorf wurde wieder instandgesetzt 
 
 
 
TOP 10 Rentnerweihnachtsfeier 

 

Es wurde sich geeinigt, die Feier auf den 12. und 13. Dezember für alle Ortsteile zu verteilen. 
  
Im Vorfeld bildeten sich hier bereits Gruppen, um die Veranstaltung schon koordinieren und 
auch organisieren zu können. Geklärt werden konnte auch die Absicherung des 
Personentransfers nach Dienstedt und zurück. Einladungen werden mit einer Rückmeldefrist 
von zwei Wochen vor dem Termin, erstellt und geplant, in etwa Mitte November, verteilt.  
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TOP 11 und TOP 12 Vereinsarbeit in den Ortsteilen 

 

Besprochen wurde die mögliche Verwendung, für das Jahr 2024 noch bereitstehender 
Geldmittel.  
Zur nächsten Ortsteilratsversammlung ist geplant, jeweils ein Vertreter der aktuell existenten 
Vereine geladen werden, bei der als Aufgabe die Frage über Vereinsvorhaben gestellt und im 
Nachgang über eine eventuelle Vergabe der Mittel entschieden werden soll. 
 
Vorschläge gab es hinsichtlich der Bereitstellung der Geldmittel an Jugendfeuerwehr und 
Kindergarten (Malstrecke) 
 
Beate Keil arbeitete einen Entwurf zur Beantragung der entsprechenden Fördermöglichkeiten 
im Rahmen der Deutschen Stiftung für Engagement und Ehrenamt“ aus, welcher unter dem 
Titel „Zusammenwachsen der vier Ortsteile in der Gemeinde Dienstedt – Hettstedt“ eingereicht 
und auch genehmigt worden ist.  
 
500,-€ konnten so für vereinsfördernde oder teambildende Maßnahmen gewonnen werden. 
Bereitgestellt werden sollte das Geld gemäß der Idee „Dienstedt und Hettstedt wachsen 
zusammen“. 
 
 
TOP 13 Haushaltsplan 

 
Für die anstehenden Haushaltsplanungen gab es keine anstehenden größeren Projekte. 
Alle größeren Maßnahmen sollen im besten Fall in der Dorferneuerung untergebracht werden. 
 
 
TOP 14 Anfragen der Ortsteilratsmitglieder 

 

Beate Keil brachte den Wunsch nach einer Rampe am Eingang Bürgerhaus an. 

 
TOP 15 Sonstiges 

 

Beginn der Ortsteilratssitzung wurde abgestimmt bis auf Widerruf auf 18:30 Uhr vorgezogen 

 

Es gab keine weiteren Wortmeldungen und der Ortsteilbürgermeister schloss die Sitzung um 
21:00 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
_____________________         _____________________ 
Philipp Hofmann          Thomas Lehmann 
Ortsteilbürgermeister                            Schriftführer 
 
 


